АО "ФОНД ГАРАНТИРОВАНИЯ СТРАХОВЫХ ВЫПЛАТ"







СОДЕРЖАНИЕ

01

Использованные краткие и условные обозначения Краткие обозначения страховых организаций Обращение Председателя Правления Хронология основных событий 2024 года

02

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Акционеры
Устав
Общие собрания акционеров
Совет директоров
Комитеты Совета директоров
Консультативный комитет
Правление
Корпоративный секретарь
Служба внутреннего аудита

03

УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ

Организация работы по управлению рисками Организация работы по управлению комплаенс-рисками

04

ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ

Привлечение взносов участников СГСВ Инвестиционная деятельность

Осуществление выплат

Совершенствования информационных систем Фонда

05

ПРОЕКТЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА РАЗВИТИЕ СТРАХОВОГО РЫНКА

Мобильное приложение Европротокол

Организация и проведение "Kazakhstan insurance forum 2024" (KIF2024)

Программа по подготовке и переподготовке кадров для страхового рынка

06

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

07

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1. Общие собрания акционеров

Приложения 2–5. Совет директоров

Приложение 6.

Консультативный комитет

Приложение 7.

Правление

Приложения 8-9.

Привлечение взносов участников СГСВ

Приложения 10-12.

Инвестиционная деятельность

Приложение 13.

Осуществление выплат

01 использованные краткие и условные обозначения

Наряду с приведенными ниже краткими и условными обозначениями в настоящем отчете используются также и полные обозначения.

Краткие обозначения страховых организаций, используемые в настоящем отчете, приведены отдельно.

ALT	время г. Алматы ("алматинское время")
активы Фонда	средства резервов Фонда и средства его собственного капитала (собственные активы Фонда)
АФР	Агентство Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка
внд	внутренний нормативный документ Фонда, или, если это следует из контекста, внутренние нормативные документы Фонда
внеочередное общее собрание акционеров	внеочередное общее собрание акционеров Фонда
или	
BOCA	FOROUTIANUOS DU IN BOTO MAIN DU IN BOTO DO POCAMONIO UNA DE POCA
выплата по возмещению вреда	гарантийная выплата или выплата по возмещению вреда выплата по возмещению вреда жизни, здоровью потерпевшего и/или расходов на погребение
гарантийная выплата	подлежащая осуществлению (осуществляемая, осуществленная) Фондом в соответствии с Законом о Фонде гарантийная выплата по обязательным видам страхования, или гарантийная выплата по аннуитетным классам страхования, или выплата в оплату страхового портфеля принудительно ликвидируемой страховой организации
годовое общее собрание акционеров или ГОСА	годовое общее собрание акционеров Фонда
гц ь нць	государственные ценные бумаги Республики Казахстан негосударственные ценные бумаги Республики Казахстан
дтп	дорожно-транспортное происшествие
Закон о Фонде или Закон о ФГСВ	Закон Республики Казахстан "О Фонде гарантирования страховых выплат"
Закон об АО	Закон Республики Казахстан "Об акционерных обществах"
Инвестиционный комитет	Инвестиционный комитет Фонда
инвестиционный портфель Фонда или инвестиционный портфель	совокупность финансовых инструментов, приобретенных за счет активов Фонда, и денег, входящих в состав активов Фонда и оставшихся после приобретения финансовых инструментов (за вычетом денег, предназначенных для осуществления расходов или иных выплат, предполагаемых к осуществлению в ближайшее время)

Правила № 199	Правила инвестирования активов и Перечень финансовых инструментов, разрешенных к приобретению за счет собственных активов акционерного общества "Фонд гарантирования страховых выплат", средств резервов гарантирования страховых выплат и средств резерва возмещения вреда, и Правила взимания комиссионного вознаграждения акционерным обществом "Фонд гарантирования страховых выплат", утвержденные постановлением Правления Национального Банка Республики Казахстан от 27 августа 2018 года № 199
Комитет по аудиту	Комитет Совета директоров по аудиту
Комитет по рискам, кадрам	Комитет Совета директоров по рискам, кадрам, вознаграждениям и социальным вопросам
Комитет по стратегии	Комитет Совета директоров по стратегическому планированию
Консультативный комитет	Консультативный комитет Фонда
кос	страховая организация, осуществляющая деятельность в отрасли "общее страхование", или, если это следует из контекста, страховые организации, осуществляющие деятельность в отрасли "общее страхование"
ксж	страховая организация, осуществляющая деятельность в отрасли "страхование жизни", или, если это следует из контекста, страховые организации, осуществляющие деятельность в отрасли "страхование жизни"
Методика № 387	НПА "Методика расчета ставки обязательных, дополнительных взносов и условных обязательств, порядок и сроки уплаты обязательных, дополнительных и чрезвычайных взносов, порядок формирования и учета условных обязательств страховыми организациями, филиалами страховых организаций-нерезидентов Республики Казахстан - участниками Фонда гарантирования страховых выплат", утвержденный постановлением Правления Национального Банка Республики Казахстан от 24 декабря 2012 года № 387 (приведено название, действующее с 23 июня 2021 года)
Национальный Банк или НБК	Национальный Банк Республики Казахстан
НПА	нормативный правовой акт Республики Казахстан, или, если это следует из контекста, нормативные правовые акты Республики Казахстан
общее собрание акционеров	общее собрание акционеров Фонда
или	
OCA	
ОГПО А	обязательное страхование гражданско-правовой ответственности аудиторов и аудиторских организаций
огпо втс	обязательное страхование гражданско-правовой ответственности владельцев транспортных средств
00 00	обязательное страхование гражданско-правовой ответственности владельцев объектов, деятельность которых связана с опасностью причинения вреда третьим лицам

огпо пп	обязательное страхование гражданско-правовой ответственности перевозчика перед пассажирами
огпо чн	обязательное страхование гражданско-правовой ответственности частных нотариусов
ОСРНС	аннуитетное страхование, осуществляемое в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об обязательном страховании работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей"
ОСТ	обязательное страхование туриста
ОЭС	обязательное экологическое страхование
ГОНС	страхование жизни, осуществляемое в соответствии с Законом Республики Казахстан "О Государственной образовательной накопительной системе"
AC OCPHC	аннуитетное страхование, осуществляемое в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об обязательном страховании работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей"
ПА	аннуитетное страхование, осуществляемое в соответствии с Социальным Кодексом Республики Казахстан
ПО	программное обеспечение
Правление	Правление Фонда
раздельный учет	раздельный учет средств резервов и собственных активов Фонда
РВВ	резерв возмещения вреда
РГСВ или резерв ГСВ	резерв гарантирования страховых выплат по какой-либо отрасли страхования
РГСВ КОС	резерв гарантирования страховых выплат по отрасли "общее страхование"
РГСВ КСЖ	резерв гарантирования страховых выплат по отрасли "страхование жизни"
резерв Фонда или резерв	резерв гарантирования страховых выплат по какой-либо отрасли страхования или резерв возмещения вреда
СГСВ	система гарантирования страховых выплат
собственные активы Фонда или собственные активы или СА	то же, что и средства собственного капитала Фонда (средства собственного капитала): активы Фонда, принадлежащие ему на праве собственности, за исключением активов, входящих в состав средств резервов Фонда
Совет директоров или СД	Совет директоров Фонда

средства резервов Фонда или средства резервов	 активы Фонда, сформированные как результат: получения Фондом денег в качестве взносов участников СГСВ в резервы Фонда получения Фондом доходов от инвестирования этих денег получения Фондом денег от принудительно ликвидируемой страховой (перестраховочной) организации в порядке удовлетворения требований Фонда осуществления выплат из резервов Фонда начисления комиссионного вознаграждения Фонда осуществления расходов за счет резервов Фонда корректировок размеров резервов Фонда в соответствии с законодательством Республики Казахстан
средства собственного капитала Фонда или средства собственного капитала	активы Фонда, принадлежащие ему на праве собственности, за исключением активов, входящих в состав средств резервов Фонда; активы Фонда, сформированные как результат: • получения Фондом денег в оплату размещенных акций Фонда • получения Фондом доходов от инвестирования этих денег • начисления комиссионного вознаграждения Фонда • осуществления расходов за счет собственного капитала Фонда • распределения чистого дохода Фонда и корректировок размера собственного капитала Фонда в соответствии с законодательством Республики Казахстан
Типовой договор участия	Типовой договор участия в Фонде гарантирования страховых выплат, утвержденный постановлением Правления НБК от 24 сентября 2003 года № 345
Требования	Постановление Правления Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка 12 сентября 2022 года № 63 Об утверждении требований к системе управления рисками и внутреннего контроля в акционерном обществе "Фонд гарантирования страховых выплат"
уполномоченный орган	государственный орган, осуществляющий государственное регулирование, контроль и надзор за деятельностью Фонда; с 01 января 2020 года — АФР
участник СГСВ	страховая организация, являющаяся участником системы гарантирования страховых выплат
Фонд или ФГСВ	АО "Фонд гарантирования страховых выплат"

01 краткие обозначения страховых организаций

Наименования функционирующих страховых организаций, являющихся участниками системы гарантирования страховых выплат приведены по состоянию на 01 января 2025 года, без учета изменений этих наименований в течение 2024 года.

КОС				
Amanat	AO "Страховая компания "Amanat"			
Basel	АО Страховая компания "Basel"			
FF Insurance	АО "Страховая компания "Freedom Finance Insurance"			
Halyk	АО "Дочерняя организация Народного Банка Казахстана "Страховая компания "Халык"			
Jusan Garant	AO "Страховая компания "Jusan Garant"			
Nomad Insurance	АО "Страховая компания "Номад Иншуранс"			
Sinoasia	AO "Страховая Компания "Sinoasia B&R" (Синоазия БиЭндАр)"			
Аско	АО "Страховая компания "АСКО"			
Виктория	АО "Страховая Компания "Виктория"			
Евразия КОС	АО "Страховая компания "Евразия"			
ЗСК	АО "Зерновая страховая компания"*			
Интертич	АО "Казахская корпорация здравоохранения и медицинского страхования "ИНТЕРТИЧ"			
Казахмыс	АО "Страховая компания "Казахмыс"			
нск	АО "Нефтяная страховая компания"			
Сентрас Иншуранс	АО "Страховая Компания "Сентрас Иншуранс"			
ТрансОйл	АО "Страховая компания "ТрансОйл"			
	ксж			
FF Life	AO "Компания по страхованию жизни "Freedom Finance Life"			
Halyk Life	АО "Дочерняя компания Народного банка Казахстана по страхованию жизни "Халык-Life"			
KM Life	АО "Компания по страхованию жизни "KM Life"			
Nomad Life	AO "Компания по страхованию жизни "Nomad Life"			
Standard Life	AO "Компания по страхованию жизни "Standard Life"			
ГАК	АО "Компания по страхованию жизни "Государственная аннуитетная компания"			
Евразия КСЖ	АО "Компания по страхованию жизни "Евразия"			
Коммеск-Өмір	АО "Компания по страхованию жизни "Коммеск-Өмір"			
BCC Life	АО "Компания по страхованию жизни " BCC Life"			

^{*}АО "Зерновая страховая компания" завершена процедура ликвидации

Уважаемые дамы и господа!

Я рад приветствовать вас на представлении годового отчета нашего Фонда за 2024 год. Этот отчет является важным этапом в нашем постоянном стремлении к прозрачности и открытости, а также свидетельствует о наших усилиях по обеспечению стабильности и надежности системы гарантирования страховых выплат. 2024 год был для нас годом вызовов и значительных достижений.

В части развития системы СГСВ

В условиях изменяющегося экономического климата и новых вызовов Фонд продолжал выполнять свою основную задачу — согласно законодательству Республики Казахстан. Мы успешно обеспечили стабильность выплат, а также улучшили внутренние процессы и взаимодействие с партнерами.

С каждым годом мы стремимся повышать уровень доверия и уверенности со стороны населения и страхователей к системе гарантирования страхования. В 2024 году мы не только обеспечили своевременные выплаты получателям, но и начали внедрение новых цифровых решений, которые помогут нам еще более эффективно работать с запросами и обеспечивать безопасность проводимых операций. Так, в целях защиты данных от кибератак в 2024 году приобретены оборудование и программное обеспечение для информационной безопасности. Одним из ключевых направлений было внедрение цифровых решений для повышения эффективности обработки страховых случаев. В связи с чем, в мобильном приложении европротокол, автоматизировано подача заявлений на выплату по возмещению вреда, причиненного жизни, здоровью потерпевшего (далее - выплата по возмещению вреда), и (или) расходов на погребение, которые производятся Фондом в случаях неустановления лица, скрывшегося с места транспортного происшествия и ответственного за причинение вреда потерпевшему. В 2024 году внесены изменения и дополнения в Постановление АРРФР №63 в части совершенствования корпоративного управления Фонда и внедрено новое понятие как комплаенс риски в Фонде. Учитывая внесенные изменения, Фонд проделал работу по приведению в соответствие ВНД Фонда, а также разработал новые ВНД: Кодекс корпоративного управления и Политику управления комплаенс-рисками.

В части развития рынка страхования

Мы также активно участвуем в вопросах развития страхового рынка. В 2024 году Фонд продолжил тесное сотрудничество с государственными органами, страховыми компаниями и другими участниками отрасли. Мы поддерживаем инициативы, направленные на улучшение финансовой грамотности населения и развитие страховых услуг.

- ✓ В 2024 году Фонд запустил мобильное приложение по онлайн урегулированию страхового события по упрощенному оформлению ДТП (Европротокол). Мобильное приложение Фонда скачали более 56 тысяч раз, а количество оформленных электронных Европротоколов составило более 12 тысяч.
- ✓ В целях объединения всех участников отечественного страхового рынка и международных экспертов для обмена опытом, обсуждения актуальных вопросов и задач, а также определения перспектив и направлений развития страховых продуктов Фондом в октябре 2024 года был проведен Kazakhstan Insurance Forum 2024 с участием уполномоченного органа, международных экспертов, членов Совета Директоров Фонда и топ менеджмента страховых организаций.
- ✓ Учитывая наличие потребности страхового сектора в квалифицированных специалистах, Фонд продолжил работу в рамках ранее заключенного трехстороннего Соглашения по подготовке кадров по программе "Актуарий" между АФР, Университетом "Нархоз", согласно которому Фонд обеспечил координацию по оплате грантов страховыми организациями акционерами Фонда (дополнительно 8 грантов в 2024 году).
 - Фондом также отдельно заключены четырёхсторонние договоры с каждой страховой организацией, магистрантом и Университетом "Нархоз", на основании которых реализована возможность выплат стипендий магистрантам за счет Фонда. В завершение, хочу поблагодарить всех сотрудников Фонда, совет Директоров Фонда, а также всех

участников системы гарантирования за высокий профессионализм и слаженную работу. Без вашей поддержки и усилий мы не смогли бы достичь тех успехов, которыми гордимся сегодня. Мы уверены, что впереди нас ждут новые возможности для развития и улучшения нашей работы.

С уважением,

И.о. Председателя Правления Фонда Ашкеев О.М.

01 хронология ключевых событий 2024 года

12 февраля	• Внеочередным общим собранием акционеров избран новый состав Совета директоров Фонда
	 Внеочередным общим собранием акционеров утверждены изменения № 5 в устав Фонда.
12 февраля	• Советом директоров избран председатель Совета директоров
	 Советом директоров утверждены изменения и дополнения № 3 в Положение о комитетах Совета директоров
	• Советом директоров определен состав Комитетов Совета директоров
28 февраля	• Советом директоров утверждена организационно-функциональная структура Фонда.
	• Советом директоров приняты к сведению изменения в Концепцию Фонда.
	• Советом директоров утверждены изменения № 5 в Правила расчета ставок обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов
	• Совет директоров утвердил ставки обязательных взносов и условных обязательств, абсолютные размеры дополнительных взносов на 2024 год
18 марта	 Советом директоров утверждены изменения и дополнения №3 в Положение об Инвестиционном комитете
	• Советом директоров избран Председатель Правления Фонда
25 марта	• Правлением Фонда утверждено штатное расписание Фонда
27 марта	• Советом директоров утверждены изменения и дополнения №1 в Политику управления рисками.
	• Советом директоров утверждена Политика по управлению комплаенс-рисками.
28 марта	• Годовым общим собранием акционеров утверждена годовая финансовая отчетность за 2023 год
	• Принят годовой отчет Фонда за 2023 год
	• Утверждена управленческая отчетность Фонда за 2023 год
	• Утвержден Кодекс корпоративного управления
	• Утверждены изменения и дополнения №3 в Положение о Совете директоров
	• Определена ТОО "Независимая аудиторская компания "Центраудит-Казахстан" в качестве аудиторской компании для проведения аудита годовой финансовой отчетности Фонда за 2024-2026 годы
29 апреля	• Внеочередным общим собранием акционеров избран независимый директор, член Совета директоров Фонда
29 апреля	 Правлением Фонда определен поставщик в лице Major Rental - TOO "Light Renral" по техническому оснащению местопроведения Страхового форума 2024
04 мая	• Правлением Фонда определен поставщик в лице АО КТСП "Айт-Отель" (отеля "InterContinental Almaty") по аренде зала для проведения Страхового форума 2024
14 мая	• Советом директоров избран Председатель Совета директоров Фонда.
	• Советом директоров определен состав комитетов Совета директоров Фонда.
	• Рассмотрены и приняты к сведению информация об изменениях в составе Правления Фонда.
31 мая	 Советом директоров утверждены изменения № 4 в Бюджетную политику
	• Советом директоров по вопросу "О заместителе Председателя Правления и главного бухгалтера" одобрены изменения в организационную структуру Фонда

14 июня	 Советом директоров утверждена организационно-функциональная структура Фонда. Советом директоров утверждена кандидатура главного бухгалтера, члена Правления Фонда. Советом директоров принят отчет по внедрению онлайн урегулирования страховых выплат Фонда, и определен способ участия Фонда в реализации механизмов онлайн урегулирования выплат по гарантийным выплатам через веб-портал Фонда
14 июня	 Правлением Фонда утверждено штатное расписание АО "Фонд гарантирования страховых выплат"
06 августа	 Советом директоров утверждены изменения №1 в Правила оплаты труда и премирования членов Правления и главного бухгалтера. Советом директоров утверждены изменения и дополнениях №2 в Политику управления рисками
08 августа	 Правлением Фонда утверждено штатное расписание АО "Фонд гарантирования страховых выплат"
28 августа	 Советом директоров утверждены дополнения №5 в Правила признания ожидаемых кредитных убытков. Советом директоров принята Программа страхового форума "INSURANCE FORUM ALMATY 2024"
02 октября	• Фондом проведен Страховой форум "KAZAHSTAN INSURANCE FORUM 2024"
18 октября	• Фонд избран Председателем Международного форума схем страховых гарантий (IFIGS) на 2025 год.
04 ноября	• Советом директоров рассмотрен и принят отчет по Конференции "KAZAHSTAN INSURANCE FORUM 2024"
29 ноября	• Советом директоров утверждена Политика управления комплаенс риском
29 ноября	 Правлением Фонда утвержден внутренний документ Фонда " Матрица доступа работников АО "Фонд гарантирования страховых выплат" к информационным ресурсам на общем диске"
19 декабря	 Советом директоров рассмотрен и принят анализ подходов к внедрению образовательной платформы для подготовки специалистов страхового рынка Советом директоров рассмотрен и принят отчет по годовой конференции Международного форума схем страховых гарантий (IFIGS)
25 декабря	 Советом директоров утвержден план основных работ на 2025 год Советом директоров утверждены карты КРІ членов Правления и главного бухгалтера с плановыми значениями КРІ на 2024 год Советом директоров рассмотрены предлагаемые изменения в Закон о Фонде Советом директоров утвержден бюджет Фонда на 2025 год
30 декабря	• Внеочередным общим собранием акционеров утверждены изменения и дополнения №1 в Кодекс корпоративного управления
30 декабря	 Правлением Фонда утверждена схема распределения обязанностей Правления Правлением Фонда утверждена схема замещения членов Правления

02 корпоративное управление

Акционеры

Фонд является некоммерческой организацией, функционирующей в организационно-правовой форме акционерного общества. Состав акционеров Фонда является закрытым: в соответствии с Законом о ФГСВ акционерами Фонда являются страховые организации-участники, имеющие лицензию на право осуществления деятельности по гарантируемым видам страхования. Акционером Фонда также может быть Национальный Банк, который до осени 2008 года являлся единственным учредителем и акционером Фонда и перестал быть таковым вследствие продажи принадлежащих ему акций страховым организациям.

ФГСВ – некоммерческая организация, акционерами которой являются участники СГСВ

Закон о Фонде устанавливает ограничения к количеству акций Фонда, которые могут принадлежать его акционеру: не менее одной тысячи акций и не более 10 % от общего количества размещенных акций Фонда.

Nº	Страховая организация На 01.01.202		
п/п	кос	штук	% к итогу
1	Amanat	1 652	3,3
2	FF Insurance	2 652	2,0
3	Halyk	4 969	9,9
4	Jusan Garant	1 000	2,0
5	Basel	3 399	6,8
6	Nomad Insurance	1 651	3,3
7	Sinoasia	1 000	2,0
8	Аско	1 652	3,3
9	Виктория	1 662	3,3
10	Евразия КОС	1 000	2,0
11	3CK*	1 652	3,3
12	Интертич	1 001	2,0
13	Казахмыс	1 000	2,0
14	HCK	3 313	6,6
15	Сентрас Иншуранс	1 152	2,3
16	ТрансОйл	1 000	2,0
	Bcero KOC	29 755	59,5

Nº	Страховая организация	Ha 01.01.2025	
п/п	ксж	штук	% к итогу
17	FF Life	1 000	2,0
18	Halyk Life	1 010	2,0
19	KM Life	1 000	2,0
20	Nomad Life	1 000	2,0
21	Standard Life	3 971	7,9
22	ГАК	1 000	2,0
23	Евразия КСЖ	1 000	2.0
24	BCC Life	1 000	2,0
25	Коммеск-Өмір*	1 152	2,3
	Всего КСЖ	12 133	24,3
	Всего голосующих акций	41 888	83,8
	Выкуплено Фондом	8 112	16,2
	Размещено Фондом	50 000	100,0

- АО Зерновая страховая компания завершена процедура ликвидации
- ** 30 декабря 2024 года BCC Life приобретены акции Фонда

Общие собрания акционеров

В течение отчетного года было проведено одно годовое общее собрание акционеров и три внеочередных.

Подробные сведения об общих собраниях акционеров, проведенных в 2024 году, приведены в приложении 1 к настоящему отчету.

Совет директоров

В соответствии с законодательством о Фонде Совет директоров формируется в составе девяти человек и должен состоять из:

Три общих собрания акционеров были проведены в очном порядке, с дистанционным участием представителей акционеров Фонда посредством громкоговорящей телефонной связи с использованием программного обеспечения Zoom.

- число независимых директоров Фонда должно составлять не менее тридцати процентов от общего числа членов Совета директоров Фонда;
- в состав Совета директоров Фонда должно входить не менее двух представителей уполномоченного органа;

- члены Совета директоров Фонда, не являющиеся независимыми директорами и представителями уполномоченного органа, должны избираться из числа акционеров Фонда;
- должно быть равное количество представителей страховых организаций-участников, осуществляющих деятельность по отраслям "страхование жизни" и "общее страхование".

Члены Совета директоров действующего состава, за исключением представителей уполномоченного органа, а также Джаукенова М.А., были избраны решением ВОСА от 12 февраля 2024 года. Срок полномочий Совета директоров истекает на момент проведения в 2027 году годового общего собрания акционеров Фонда.

	Ha 01.01.2024	Ha 01.01.2025	Примечания
Независимые директора	Бурабаев Е.О. Джаукенов М.А. Веревкин В.В. Копов А.В.	Шайкакова Г.Ж. Джаукенов М.А. Копов А.В.	Шайкакова Г.Ж., Копов А.В. избраны членами Совета директоров в соответствии с решением ВОСА от 12 февраля 2024 года (протокол №1). Джаукенов М.А. избран членом Совета директоров в соответствии с решением ВОСА от 29 апреля 2024 года (протокол №3)
Представители КОС	Тульбаев Н.Ш. Иманжанов Д.К. Турысбеков Б.А.	Тульбаев Н.Ш. Турысбеков Б.А.	Тульбаев Н.Ш., Турысбеков Б.А. избраны членами Совета директоров в соответствии с решением ВОСА от 12 февраля 2024 года (протокол №1).
Представители КСЖ	Камбетбаев Е.Б. Жубаниязова Ж.А. Мухтыбаева А.А.	Камбетбаев Е.Б. Жубаниязова Ж.А.	Камбетбаев Е.Б., Жубаниязова Ж.А . избраны членами Совета директоров в соответствии с решением ВОСА от 12 февраля 2024 года (протокол №1).
Представители уполномоченного органа	Амирбаева А.М. Филимонова Е.А.	Амирбаева А.М. Филимонова Е.А.	Члены Совета директоров, являющиеся представителями уполномоченного органа, не избираются, а назначаются приказами первого руководителя уполномоченного органа

Всего в отчетном году было проведено 13 очных заседаний Совета директоров и 7 заочных голосований членов Совета директоров, на которых было рассмотрено 90 вопросов.

Сведения о заседаниях Совета директоров и заочных голосованиях его членов приведены в приложении 2 к настоящему отчету. В приложении 5 к настоящему отчету также приведена информация об участии членов Совета директоров в работе Совета директоров и его комитетов.

24 июля 2019 года Совет директоров решил не составлять графики заседаний Совета директоров и его комитетов. Вместо этого было определено, что такие заседания должны проводиться не реже одного раза в два месяца

В течение 2024 года члены Совета директоров получали вознаграждения в размерах, которые установлены Положением о Совете директоров, утвержденном решением ВОСА от 17 июля 2019 года. Согласно названному Положению:



- Планы, отчеты, доклады, справки, заключения Правления и аудиторов
- Документы, регулирующие профессиональную деятельность
- Документы, регулирующие внутренню деятельность
- Прочие вопросы

- для членов Совета директоров, за исключением членов Совета директоров, являющихся представителями уполномоченного органа, устанавливаются фиксированные ежемесячные вознаграждения и единовременные вознаграждения;
- размер фиксированного ежемесячного вознаграждения члена Совета директоров составляет (к выдаче, после удержания сумм подоходного налога, пенсионных отчислений и других обязательных платежей) 400 000 тенге, если член Совета директоров является независимым директором Фонда, и 200 000 тенге, если член Совета директоров не является независимым директором Фонда;
- единовременные вознаграждения выплачиваются членам Совета директоров на основании решений общего собрания акционеров; размеры и порядок выплаты единовременных вознаграждений членам Совета директоров устанавливаются решением общего собрания акционеров.

13 заседаний Совета директоров в 2024 году были проведены посредством громкоговорящей телефонной связи с использованием программного обеспечения Zoom.

В 2024 году Фонд продолжил наполнять личный кабинет, созданный в 2020 году на интернет-ресурсе Фонда www.ipgf.kz

- акционера Фонда
- члена Совета директоров
- члена Комитета по стратегии
- члена Комитета по рискам
- члена Комитета по аудиту
- члена Инвестиционного комитета
- члена Консультативного комитета

В личном кабинете размещены корпоративные и нормативные документы Фонда, его финансовая отчетность, решения (протоколы) органов Фонда.

Комитеты Совета директоров

В период за 2024 год были проведены следующие заседания комитетов Совета директоров и заочные голосования его членов:

Наименование	Заседаний	Заочных голосований	
Комитет по стратегии	10	-	
Комитет по рискам, кадрам	7	-	
Комитет по аудиту	8	-	
Инвестиционный комитет	9	5	

Согласно требованиям Закона РК "Об акционерных обществах" Председателями комитетов Совета директоров являются только независимые директора Фонда

Согласно требованиям постановления Правления Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка от 12 сентября 2022 года № 63 "Об утверждении требований к системе управления рисками и внутреннего контроля в акционерном обществе "Фонд гарантирования страховых выплат" заседания комитетов совета директоров проводятся в очной форме

В приложениях 4 и 5 к настоящему отчету также приведены сведения о заседаниях комитетов Совета директоров и заочных голосованиях его членов и информация об участии членов Совета директоров в работе Совета директоров и его комитетов.

Участие членов Совета директоров в работе его комитетов не оплачивается.

Регламент Совета директоров и его комитетов, утвержденный Советом директоров 07 ноября 2019 года, устанавливает, что нормы, регулирующие процедуры работы Совета директоров, также применяются и к работе комитетов Совета директоров с учетом некоторых оговоренных особенностей.

Консультативный комитет

В 2024 году было проведено одно заседание Консультативного комитета. Более подробные сведения о заседании приведены в приложении 6 к настоящему отчету.

Изменение в положение о Консультативном комитете утверждено решением Совета директоров Фонда от 07 сентября 2022 года

Правление

В приложении 7 к настоящему отчету приведена информация о составах Правления в течение 2024 года.

В отчетном году изменился состав Правления Фонда:

- Когулов Б.Б. досрочно прекращены полномочия с 6 марта 2024 года (протокол заседания от 05 марта 2024 года № 4).
- **Бурабаев Е.О.** избран членом Правления, Председателем Правления, решение СД Фонда с 28 марта 2024 года (протокол заседания от 18 марта 2024 года № 5), со сроком полномочий до 28 марта 2027 года.
- Ашкеев О.М. заместитель Председателя Правления, избран решением Совета директоров Фонда от 07 сентября 2022 года (протокол заседания № 30), срок полномочий до 24 мая 2025 года.
- Сырымбаева Ж.Т. заместитель Председателя Правления Фонда, досрочно прекращены полномочия по собственному желанию с 30 апреля 2024 года (протокол заседания от 04 мая 2024 года № 7).
- Казутина Е.Н. избрана главным бухгалтером, членом Правления Фонда, решением Совета директоров (протокол заседания от 14 июня 2024 года № 9) со сроком полномочий до 14 июня 2027 года.

Корпоративный секретарь

27 июня 2022 года Совет директоров назначил корпоративным секретарем Фонда Кусмангалиеву Ж.Д.

Корпоративный секретарь Фонда приступила к своей работе 28 июня 2022 года

Согласно Положению о корпоративном секретаре, корпоративный секретарь Фонда по умолчанию является секретарем Совета директоров и его комитетов, в том числе секретарем заседаний Совета директоров и его комитетов. Одновременно, Кусмангалиева Ж.Д. является секретарем Инвестиционного комитета и секретарем Консультативного комитета. Кусмангалиева Ж.Д. также является секретарем Правления Фонда.

Помимо своей основной работы корпоративный секретарь Фонда поддерживает актуальность созданной в 2020 году электронной библиотеки нормативной базы Фонда и протоколов общих собраний акционеров Фонда, протоколов заседаний Совета директоров и его комитетов, протоколов заочных голосований членов Совета директоров и его комитетов.

Вместе с тем, Корпоративным секретарем в актуальном режиме размещается информация о произошедших корпоративных событиях на интернет-сайте депозитария финансовой отчетности.

Служба внутреннего аудита

Решением Совета директоров Фонда (протокол заседания от 28 декабря 2023 года № 22) утвержден план внутренних аудиторских проверок на 2024 год. В соответствии с утвержденным планом на 2024 год Службой внутреннего аудита проведены аудиторские проверки 13 областей аудита (бизнес- процессов).

03 управление рисками

Организация работы по управлению рисками

Законодательство Казахстана определяет требования к системе управления рисками Фонда. Постановление Правления Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка от 12 сентября 2022 года № 63.

Для минимизации системных рисков Фонд разработал Методику стресс тестирования по выбору оптимального способа использования резервов при передаче страхового портфеля. Для этой цели Фонд в течение отчетного года выступал с нормотворческими инициативами и рекомендациями, касающимися:

• права привлечения уполномоченным органом представителей Фонда в рамках мер по улучшению финансового состояния и(или) минимизации риска для проведения анализа страховой (перестраховочной) организации и, соответственно, минимизации

последствий в виде уплаты чрезвычайных взносов для других участников страхового рынка;

- осуществления передачи страхового портфеля за счет активов страховой (перестраховочной) организации лишенной лицензии, а в случае их недостаточности дополнительно за счет Фонда в случае ликвидации страховых организаций. Данная мера направлена на минимизацию риска значительного использования резервов Фонда и последствий в виде уплаты чрезвычайных взносов для других участников страхового рынка:
- расширения доступа Фонду к ЕСБД для оценки финансового состояния СО в целях предупреждения риска финансовой устойчивости СО и исключения двойных страховых выплат;
- отнесения продуктов по накопительному страхованию жизни к гарантируемым классам страхования в целях повышения роста доверия к страхованию и стимулирования сберегательных инициатив граждан;
- расширения функционала Фонда в части разработки и предоставления специализированного программного обеспечения, проведения обучения и повышения квалификации специалистов в области страхования (перестрахования); организации и проведения конференций (форумов) для обсуждения вопросов развития страхового рынка;
- увеличения предела комиссионного вознаграждения Фонда с 7,5 % до 15 % в связи с возложением на Фонд дополнительных задач, направленных на развитие страхового рынка;
- снятия ограничений по определению и расчету ставок для принятия своевременных мер по размеру обязательных ставок, в зависимоти от экономических и политических обстоятельств на страховом рынке;
- расширения инвестиционных возможностей Фонда без ущерба консервативному подходу инвестирования собственных средств Фонда и средств резервов гарантирования путем включения в список разрешенных к приобретению финансовых инструментов квазигосударственного сектора; увеличения ряда лимитов инвестирования, в том числе с целью хеджирования валютных рисков.

Дополнительно Фонд проводит стресс -тест на возникновение системного риска, когда риск возникновения недостаточности резервов в результате дефолта средней и крупной страховой организации и (или) нескольких страховых организаций повлияет на несостоятельность других участников системы гарантирования страховых выплат.

В соответствии с Требованиями Фонд ежеквартально на отчетную дату осуществляет стресс-тестирование по инвестиционным рискам и представляет для сведения Совету директоров Сводный отчет по рискам по форме, утвержденной правлением Фонда.

К ежеквартальным отчетам о результатах стресс-теста по инвестиционным рискам и к сводному отчету по рискам прилагается заключение риск-менеджера, содержащее:

- анализ подверженности Фонда рискам;
- определение рисков, влияющих в большей степени на финансовое положение Фонда.

Для минимизации системных рисков Фонд разработал Методику стресс-тестирования по выбору оптимального способа использования резервов при передаче страхового портфеля.

03 УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ

Организация работы по управлению комплаенс-рисками

Законодательство Казахстана определяет требования к системе управления комплаенс рисками Фонда. Постановление Правления Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка от 12 сентября 2022 года № 63.

В соответствии с Требованиями, "комплаенс-риск" — вероятность возникновения потерь вследствие несоблюдения Фондом и его работниками требований гражданского, налогового, страхового законодательства Республики Казахстан, законодательства Республики Казахстан о Фонде, о государственном регулировании, контроле и надзоре финансового рынка и финансовых организаций, о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, об акционерных обществах, а также внутренних документов Фонда.

14.01.2024 года вступили в силу дополнения к Требованиям 63 в части

управления комплаенс-риском в Фонде.

Соответственно была разработана Политика по управлению комплаенс-риском в Фонде, внесены изменения, разработаны ВНД во исполнение данной Политики.

Управление юридического сопровождения провело анализ комплаенс-рисков Фонда за 2024 года, в том числе мониторинг внутренней и внешней информации.

В отчетном периоде не было мер надзорного реагирования в отношении Фонда со стороны АФР, а также штрафов, предписаний иных государственных органов.

Правление в целях эффективного управления комплаенс-рисками в Фонде обеспечивает соблюдение Политики управления комплаенс-рисками.

В отчетном периоде Общество участвовало в четырех гражданских делах: в трех как ответчик, и в одном в качестве третьего лица. В сравнении с 2023 годом количество судебных исков к Обществу увеличилось с одного до трех, из которых два иска отозваны истцами.

В рамках превентивных мер по управлению комплаенс-рисками, мониторинга информации от внутренних и внешних источников, в том числе мониторинга социальных сетей и жалоб, поступающих в Фонд, была одна жалоба, связанная с некорректной работой колл-центра, обслуживающего клиентов по Европротоколу.

Фактов реализации риска конфликта интересов среди работников Общества, в том числе руководящих работников Фонда, не выявлено.

Подготовлен план работы комплаенс-контролера на 2025 год по реализации Политики управления комплаенсрисками.

04 основные функции

В соответствии с Законом о Фонде основными функциями Фонда являются:

- привлечение взносов участников СГСВ
- инвестиционная деятельность
- осуществление выплат

Привлечение взносов участников СГСВ

Расчет ставок взносов

28 февраля 2024 года Совет директоров утвердил ставки обязательных взносов и условных обязательств, абсолютные размеры дополнительных взносов на 2024 год, рассчитанные согласно ВНД "Правила расчета ставок обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов" утвержденных решением Совета директоров (протокол заседания от 28 февраля 2024 года №4) . АФР согласовало эти ставки своим письмом от 18 марта 2024 года № 03-3-14/12195.

Уплата взносов

Сведения о взносах, начисленных Фондом в течение 2024 года, и о размерах резервов Фонда, образовавшихся вследствие получения этих взносов и осуществления выплат из резервов. Размеры резервов приведены без учета доходов (убытков) за 2024 год от инвестирования средств резервов.

При изучении этих сведений необходимо принимать во внимание следующее:

- в составе взносов КОС за 2024 год учтены неустойки в сумме 1 156 007,60 тенге за неисполнение или несвоевременное исполнение обязанностей по уплате взносов: как это установлено нормами учетной политики Фонда, указанная сумма должна быть учтена Фондом не как доходы, а как взносы участников СГСВ;
- в отчетном году Фонд получил в РВВ деньги в сумме 31,2 тыс. тенге в качестве частичного возврата ранее осуществленной выплаты по возмещению вреда.

В приложениях 8 и 9 к настоящему отчету приведены подробные сведения о взносах участников СГСВ, полученных в 2024 году, и о размерах резервов Фонда в 2022—2024 годах.

Сведения о взносах и размерах резервов Фонда

(тыс. тенге; без погрешностей округления)

Показатель*	2024Q1	2024Q2	2024Q3	2024Q4	Y2024
РГСВ КОС					
Остаток на начало периода	10 302 612	11 457 308	11 511 290	11 565 350	10 302 612
Начислено взносов в резерв	79 879	53 982	65 584	70 206	269 651
Выплачено из резерва	-7 753	0	-11 524	0	-19 277
Возмещение выплат	0	0	0	0	0
Инвестиционный доход Ү2024	1 169 172	0	0	0	1 169 172
Неустойки за несвоевременную уплату взносов	1 156	0	0	0	1 156
Комиссия Фонда	(87 758)	0	0	0	(87 758)
Остаток на конец периода	11 457 308	11 511 290	11 565 350	11 635 556	11 635 556

Показатель*	2024Q1	2024Q2	2024Q3	2024Q4	Y2024
РГСВ КСЖ					
Остаток на начало периода	3 077 753	3 864 162	4 769 403	6 068 577	3 077 753
Начислено взносов в резерв	561 147	905 241	1 299 175	1 904 842	4 670 404
Выплачено из резерва	0	0	0	0	0
Инвестиционный доход Y2024	243 894	0	0	0	243 894
Неустойки за несвоевременную уплату взносов		0	0	0	
Комиссия Фонда	(18 632)	0	0	0	(18 632)
Остаток на конец периода	3 864 162	4 769 403	6 068 577	7 973 419	7 973 419
PBB					
Остаток на начало периода	2 835 762	3 149 107	3 149 107	3 121 787	2 835 762
Начислено взносов в резерв	0	0	0	0	0
Выплачено из резерва	(4 800)	0	(27 321)	(23 260)	(55 380)
Возмещение выплат	31	0	0	0	31
Инвестиционный доход Y2024	343 907	0	0	0	343 907
Комиссия Фонда	(25 793)	0	0	0	(25 793)
Остаток на конец периода	3 149 107	3 149 107	3 121 787	3 098 527	3 098 527
ВСЕГО					
Суммарный остаток на начало периода	16 216 127	18 470 577	19 429 800	20 755 714	16 216 127
Начислено взносов в резервы	641 026	959 223	1 364 758	1 975 048	4 940 055
Выплачено из резервов	(12 553)	0	(38 845)	(23 260)	(74 657)
Возмещение выплат	31	0	0	0	31
Инвестиционный доход Y2024	1 756 973	0	0	0	1 756 973
Неустойки за несвоевременную уплату взносов	1 156	0	0	0	1 156
Комиссия Фонда	(132 183)	0	0	0	(132 183)
Суммарный остаток на конец периода	18 470 577	19 429 800	20 755 714	22 707 502	22 707 502

04 основные функции

Инвестиционная деятельность

В соответствии с Правилами № 199 инвестиционные решения в отношении активов Фонда принимаются Инвестиционным комитетом. В приложении 10 к настоящему отчету приведены сведения о составе Инвестиционного комитета в 2024 году. В приложении 11 – о заседаниях Инвестиционного комитета в отчетном году.

В течение отчетного года Фонд сохранил структуры инвестиционных портфелей в пользу кратко- и среднесрочных ГЦБ. Ставки по данным финансовым инструментам по-прежнему остаются более высокими в сравнении со ставками по банковским депозитам, в то время как сроки обращения являются оптимальными с учетом минимального уровня кредитного риска, а также относительной ликвидности ГЦБ. По состоянию на конец 2024 года доля ГЦБ в совокупном инвестиционном портфеле Фонда составила 84,41 %.

(на конец года, млн тенге, если не указано иное)

Финансовые активы	Y2024		Y2023			
Финансовые активы	Σ	%	Σ	%	Σ	доли
ГЦБ	26 178	84,41	19 565	81,16	6 613	33,80
Депозиты в банках второго уровня	50	0,16	37	8,02	13	35,14
Прочие ценные бумаги	4 784	15,42	3 563	10,49	1 221	34,27
Операции обратного репо	0	0	139	0,32	-139	100
Остатки на текущих счетах	3	0,01	9	0,01	-6	-66,67
итого	31 015	100.0	23 313	100,00	3 406	Х

Более подробные сведения о составах и структурах инвестиционных портфелей Фонда и их изменениях за 2024 год приведены в приложении 12 к настоящему отчету.

Увеличение активов Фонда по прочим ценным бумагам как в абсолютном, так и в относительном значениях связано с приобретением ценных бумаг АО "Национальный управляющий холдинг "Байтерек" и АО "Банк развития Казахстана".

Доходность к погашению по состоянию на 31 декабря 2024 года суммарно по всем портфелям повысилась, как по финансовым инструментам, номинированным в тенге, так и в долларах США.

(на конец года, средневзв. доходность к погашению в валюте актива)

Финансовые активы	2024	Y2023	Δ
Депозиты в банках второго уровня:			
• в тенге	12,75		Х
• в долларах США			Х
ГЦБ			
• в тенге	13,5	11,91	0,60
• в долларах США		1,44	0,00
Операции обратного репо	13,5	14,79	-1,61
Прочие ценные бумаги			
• в тенге	13,5	11,68	-0,23
• в долларах США	5,25	4,62	2,67
Все инструменты:			
• в тенге	13,35	12,25	1,57
• в долларах США	5,25	3,08	1,83

Основным драйвером повышения доходности стал начавшийся в 2022 году рост базовой ставки, устанавливаемый Национальным Банком Республики Казахстан, повлекший за собой рост ставок доходности по другим финансовым инструментам.

В разрезе отдельных инвестиционных портфелей средневзвешенная доходность к погашению по состоянию на 31 декабря 2024 года выглядит следующим образом:

Финансовые активы	РГСВ КОС	РГСВ КСЖ	РВВ	CA
Депозиты в банках второго уровня,				
номинированные в долларах США:				
• в долларах США	Х	Х	Х	Х
• в тенге	Х	Х	Х	Х
ГЦБ, номинированные в тенге	12,83	12,92	12,00	10,12
ГЦБ, номинированные в долларах США:	Х	Х	Х	1,56
Операции обратного репо	Х	Х	Х	Х
Прочие ценные бумаги, номинированные в тенге	15,02	15,42	16,30	16,00
Прочие ценные бумаги, номинированные в долларах США:	5,15	5,42	5,02	5,41

Совокупный инвестиционный доход Фонда за прошедший год составил 3 818,7 млн тенге:

	2024	V2022	V2022	Δ		
Наименование	2024 Y2023		Y2022	Σ	%	
Процентные доходы	2 917 256	2 161 041	1 654 111	756 215	34,99	
реализованная прибыль от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	64 136	45 038	40 846	19 098	42,40	
Курсовая разница	429 085	-60 089	207 553	489 174	-814,08	
Инвестиционный доход, брутто	3 410 477	2 145 990	1 902 510	1 264 487	58,92	
Расходы на провизии	469 335	318 005	-784 248	151 330	47,59	
Расходы на комиссии	-61 068	-34 058	-6 571	-27 010	79,31	
Инвестиционный доход, нетто	3 818 744	2 429 937	1 111 691	1 388 807	57,15	

04 основные функции

Осуществление выплат

Гарантийные выплаты

В отчетном периоде Фонд осуществил три гарантийные выплаты кредиторам АО "Страховая Компания "Комреtenz" и АО "Страховая Компания "Салем" на сумму 19 277 200 тенге.

В отчетном периоде Фонд не осуществлял оплату страховых портфелей.

Сведения о гарантийных выплатах, осуществленных Фондом за все годы его деятельности, приведены ниже.

(тенге, если не указано иное)

Страховая организация (краткое обозначение)	Год начала Выплачено кредитор выплаты страховой организац		Возвращено ликвидационной комиссией
Алтын-Полис	2009	696 215 846,30	-
Premier Страхование	2010	165 743 892,00	-
Валют-Транзит Полис	2008	1 897 492,05	1 897 492,05
НАСКО Казахстан	2010	8 832 128,00	8 832 128,00
ЭкоПолис	2013	252 399 745,00	252 399 745,00
Kompetenz	2020	179 277 709,00	159 007 509,00
Салем	2024	4 140 000,00	_
Bcero	х	1 308 506 812,35	422 136 874,05

Выплаты по возмещению вреда

В отчетном периоде Фонд получил в РВВ деньги в сумме 31,2 тыс. тенге в качестве частичного возврата ранее осуществленной выплаты по возмещению вреда.

Согласно Закону о Фонде потерпевшим в ДТП, виновник которого скрылся с места происшествия, признается лицо, жизни и здоровью которого причинен вред в результате эксплуатации иным лицом транспортного средства. На выплаты могут рассчитывать лишь те граждане, здоровью которых причинен тяжкий вред, а также иждивенцы погибших в тех ДТП, виновники которых не установлены. В течение 2024 года Фонд осуществил 10 выплат по возмещению вреда жизни и/или здоровью на общую сумму 55 380 000 тенге:

- по двум случаям причинения тяжкого вреда здоровью
- по восьми случаям со смертельным исходом

В приложении 13 приведены сведения о выплатах по возмещению вреда, осуществленных Фондом за весь период его деятельности до 2025 года.

В отчетном периоде Фонд принял три решения об отказе в осуществлении выплаты по возмещению вреда в размере 15 413 019 тенге.

В 2024 году было одно обращение по осуществлению выплаты, связанной с причинением вреда жизни и здоровью потерпевшего. Суд отказал в иске в связи с отсутствием иждивенцев у погибшего в ДТП.

Фонд переориентировал свою деятельность на осуществление выплат непосредственно самим потерпевшим или их иждивенцам (в случаях смерти потерпевших) и провел большую работу в этом направлении. В 2024 году по 10 случаям был только один посредник, при этом выплату Фонд осуществил на реквизиты потерпевшего.

В приложении 13 к настоящему отчету приведены сведения о выплатах по возмещению вреда, осуществленных Фондом за весь период его деятельности до 31 декабря 2024 года включительно, и об отказах в осуществлении таких выплат.

04 основные функции

Совершенствования информационных систем Фонда

Необходимость приобретения оборудования и программного обеспечения для защиты информации обусловлена возрастанием угроз в сфере кибербезопасности. С каждым годом кибератаки становятся более разнообразными и сложными, что увеличивает риски для информационных систем и данных организаций. Для соблюдения установленных стандартов и требований по защите информации, а также для предотвращения утечек и потерь данных, крайне важно иметь эффективные средства для мониторинга, шифрования и защиты от несанкционированного доступа. Данные меры необходимы для обеспечения конфиденциальности, целостности и доступности данных, а также для выполнения требований законодательства и внутренней политики безопасности Фонда. Кроме того, для успешной реализации проекта "Европротокол" необходимо гарантировать защиту данных, обрабатываемых при онлайн урегулировании страховых случаев, а также обеспечить защиту периметра Фонда. В связи с этим было принято решение о приобретении соответствующего оборудования и программного обеспечения для обеспечения информационной безопасности.

В 2024 году Фонд предпринял целый ряд мер для обеспечения защиты информационной безопасности. В рамках защиты информационной безопасности внедрены следующие средства:

- NGFW (Next Generation Firewall) Fortigate 100F межсетевой экран нового поколения для обеспечения комплексной сетевой защиты корпоративных ресурсов от сетевых атак, а также для глубокой инспекции трафика и анализа передаваемого контента на наличие зловредного программного обеспечения;
- специализированное программное обеспечение для предотвращения утечек конфиденциальной информации DLP (Data Leakage Prevention) StaffCop технологии предотвращения утечек конфиденциальной информации из информационной системы;
- FortiEDR (Endpoint Detection and Response) расширенная защита конечных точек;
- FortiAP-231F двухдиапазонная точка доступа для обеспечения беспроводного защищенного подключения;
- Коммутатор FortiSwitch-148E POE сетевое оборудование для создания безопасной и производительной сети.

Также, в 2024 году завершен переход системы 1С на облачную платформу. Этот шаг позволил оптимизировать работу с данными, улучшить совместную работу сотрудников и повысить надежность системы. Настроен VPN для удаленной работы, что обеспечило безопасный доступ к корпоративным ресурсам для работников Фонда, работающих удаленно. Фонд также перешел с аналоговой телефонии на IP-телефонию, что позволило не только сократить затраты на связь, но и обеспечить более высокое качество связи. Обновлен ВНД матрица доступа в связи увеличением штатных сотрудников. На текущий момент ежеквартально проводится сканирование внешнего и внутреннего периметра и проводятся работы по устранению выявленных уязвимостей. В следующем году мы продолжим улучшать системы защиты информации, сосредоточив усилия на оптимизации существующих решений и укреплении защиты от внешних и внутренних угроз.

05 проекты, направленные на развитие страхового рынка

Мобильное приложение Европротокол

С 01 января 2024 года запущено мобильное приложение "Европротокол", предназначенное для упрощенного оформления дорожно-транспортных происшествий без участия сотрудников полиции. Запуск мобильного приложения стал важным шагом в цифровизации страхового рынка, обеспечивая клиентам удобный, быстрый и безопасный способ фиксации ДТП.

Использование мобильного приложения возможно при соблюдении следующих условий:

- В дорожно-транспортном происшествии участвуют только два автомобиля.
- Оба водителя имеют действующий полис обязательного автострахования.
- В результате ДТП не причинен вред жизни и здоровью, и не пострадало имущество третьих лиц.
- Участники ДТП согласны с обстоятельствами происшествия и определили виновную сторону.
- Размер материального ущерба не превышает 100 МРП (369 200 тенге на 2024 год).

За первый год работы приложение продемонстрировало высокий уровень востребованности среди автовладельцев. Основные достижения:

Количество пользователей — приложение скачали более 56 тысяч раз, а количество оформленных электронных Европротоколов составило более 12 тысяч.

Интуитивный интерфейс — удобная навигация и пошаговый алгоритм действий позволяют пользователям быстро заполнять необходимые данные.

Поддержка пользователей — круглосуточно посредством call-центра - 2570 на всех этапах помогает избежать сложностей при оформлении ДТП.

Время оформления ДТП — среднее время фиксации происшествия через приложение составило 15-20 минут, что значительно быстрее традиционного оформления.

Также Фонд принял участие в рабочих группах с представителями государственных органов, страховыми компаниями и инфраструктурными организациями страхового рынка.

Освещение в СМИ по проекту "Европротокол"

- 1. Разработка и размещение видеоматериалов. Создана пошаговая видеоинструкция по использованию "Европротокола".
- 2. Публикация статей на ключевых информационных платформах. (Tengrinews.kz, ProDengi.kz, DKNews.kz, Колеса.кз)
- 3. Освещение "Европротокола" на телеканалах Казахстана. Каналы Qazaqstan и Информбюро 31 показали сюжеты, направленные на разъяснение особенностей использования сервиса.
- 4. Социальные сети и онлайн-платформы. В официальных аккаунтах 14 страховых организаций опубликованы посты с ключевой информацией о "Европротоколе".

Итоги информационной кампании

- Комплексное освещение темы "Европротокола" через статьи, видеоматериалы, рекламные баннеры и национальное телевидение значительно повысило узнаваемость сервиса.
- Освещение на телеканалах Qazaqstan и Информбюро 31 позволило донести ключевые аспекты сервиса до широкой аудитории и ответить на часто задаваемые вопросы автовладельцев.
- Разъяснение технических аспектов использования приложения и условий его работы помогло укрепить доверие к "Европротоколу".

- Привлечение пользователей через рекламный баннер на Колеса.кз и в интеренет-ресурсах страховых организаций способствовало повышению узнаваемости мобильного приложения.
- Укрепление доверия к цифровым решениям в автостраховании.
- Поддержка международного имиджа Казахстана в вопросах цифровизации страхового рынка.

Информационная компания за 2024 год достигла своей цели, сделав приложение "Европротокол" востребованным сервисом среди казахстанских автовладельцев, а также повысило узнаваемость Фонда.

05 проекты, направленные на развитие страхового рынка

Организация и проведение "Kazakhstan insurance forum 2024" (kif2024)



2 октября 2024 года в Алматы состоялся Kazakhstan Insurance Forum 2024, организованный Фондом гарантирования страховых выплат. Это событие стало ключевой дискуссионной площадкой для обсуждения актуальных вопросов страхового рынка Казахстана. Форум собрал более 200 участников, включая представителей ведущих страховых компаний, регулятора рынка, международных экспертов и аналитиков.

Ключевые темы форума

Обсуждения на форуме охватили широкий круг вопросов, включая:

- Будущее страхование основные тенденции и прогнозы развития рынка.
- Регуляторные вызовы влияние законодательства и технологического прогресса.
- Страхование катастрофических рисков международный опыт и пути адаптации в Казахстане.
- Цифровизация страхового сектора инновации, автоматизация процессов и клиентский сервис.
- Накопительное страхование жизни и долгосрочные инвестиции.
- Зеленое финансирование и ESG новые ориентиры устойчивого развития и социальная ответственность бизнеса.

Ключевые выводы и итоги дискуссий

Участники мероприятия отметили, что за последние годы в отрасли произошли значительные изменения: расширен спектр страховых продуктов, усилена цифровизация, реализованы масштабные инфраструктурные преобразования, а законодательная база стала более гибкой с учетом текущих тенденции. Эти шаги заложили прочный фундамент для дальнейшего развития рынка, однако в условиях стремительно меняющихся экономических и климатических вызовов страховой сектор должен продолжать адаптироваться, внедряя инновационные решения и новые подходы.

Одним из центральных вопросов форума стала необходимость дальнейшего совершенствования законодательства. Развитие цифровых инструментов требует создания четкой нормативной базы, регулирующей использование данных, автоматизацию процессов и защиту интересов клиентов. В этом контексте особое внимание было уделено Единой страховой базе данных (ЕСБД), которая должна стать эффективным инструментом для повышения прозрачности отрасли, предотвращения мошенничества и более

точного скоринга рисков. Участники подчеркнули, что внедрение антифрод-систем и аналитики данных позволит страховым компаниям лучше прогнозировать убытки, а также ускорять процессы принятия решений, что, в свою очередь, повысит доверие клиентов.

Одной из наиболее обсуждаемых тем стало страхование катастрофических рисков. Международные эксперты поделились опытом по разработке и внедрению моделей оценки катастрофических рисков, которые позволяют более точно прогнозировать потенциальный ущерб и минимизировать его последствия. Особое внимание уделялось механизмам перестрахования, которые позволяют перераспределять риски, а также государственночастному партнерству, которое может сыграть ключевую роль в создании национальной системы катастрофического страхования.

Особое внимание уделено вопросу оценки сейсмических рисков. Казахстан расположен в сейсмоактивной зоне, что делает страхование от землетрясений важнейшим элементом защиты населения и бизнеса. На форуме был представлен доклад, посвященный моделированию землетрясений с учетом региональных особенностей. Эти исследования помогут страховым компаниям и государственным органам точнее прогнозировать ущерб, оценивать потенциальные убытки и принимать меры для минимизации последствий природных катастроф.

Еще одной важной темой форума стало развитие новых страховых продуктов, отвечающих современным потребностям клиентов. Компании отмечают, что страхование должно становиться более доступным, понятным и удобным для широких слоев населения. В последние годы наблюдается рост спроса на цифровые решения, и страховой рынок должен оперативно адаптироваться к этим изменениям. В частности, обсуждались перспективы полностью цифрового клиентского пути, где оформление полисов и получение выплат происходят без необходимости личного визита в офис. Также рассматривались вопросы встроенного страхования, когда страховые услуги интегрируются в повседневную жизнь человека — например, при покупке товаров или оформлении кредитов. Компании подчеркивают, что страховые продукты будущего должны быть персонализированными, учитывающими образ жизни и предпочтения клиентов.

Отдельное место в обсуждениях заняло накопительное страхование жизни. Оно не только служит инструментом финансовой защиты населения, но и играет важную роль в формировании "длинных" денег для экономики, создавая устойчивую основу для долгосрочного инвестирования. Рост интереса к страхованию жизни свидетельствует о повышении уровня страховой культуры в стране, а развитие этой отрасли требует выработки сбалансированного подхода между интересами государства, бизнеса и самих граждан.

Подводя итоги форума, участники отметили, что страховой рынок Казахстана движется в правильном направлении. Внедрение цифровых технологий, развитие новых страховых продуктов, совершенствование нормативной базы и повышение уровня страховой культуры создают условия для его дальнейшего роста и устойчивости. Высокий уровень вовлеченности участников форума свидетельствует о большом интересе к развитию отрасли и готовности к сотрудничеству в поиске эффективных решений. Все рекомендации и предложения, выработанные в ходе дискуссий, будут использованы в работе страховых компаний и профессиональных ассоциаций для развития отрасли и разработки новых инициатив.

Освещение в СМИ

Форум получил широкий резонанс в национальных СМИ. Ведущие издания опубликовали статьи и аналитические обзоры по ключевым темам мероприятия.

Примеры публикаций:

- "Актуальные вопросы развития страхового рынка Казахстана" (Optimism.kz)
- "Что известно о внедрении страхования от катастрофических рисков" (Kapital.kz)
- "Почти 10% ДТП оформляют страховые выплаты без полиции" (Nur.kz)

Благодаря этому форум не только способствовал развитию отраслевой дискуссии, но и привлек внимание широкой общественности к важным вопросам страхования.

05 проекты, направленные на развитие страхового рынка

Программа по подготовке и переподготовке кадров для страхового рынка

1. Магистратура в Университете "Нархоз"

12 июня 2023 года подписано трехстороннее Соглашение по подготовке кадров по программе "Актуарий" между Агентством РК по регулированию и развитию финансового рынка, Университетом "Нархоз" и Фондом.

Целью Соглашения является удовлетворение потребности страхового сектора в квалифицированных специалистах - актуариях в рамках программы "Прикладные финансы", которая реализуется Университетом "Нархоз" на протяжении 20 лет.

Фондом также отдельно заключены четырёхсторонние договоры с каждой страховой организацией, магистрантом и Университетом "Нархоз", на основании которых реализована возможность выплат стипендий магистрантам, выдача подтверждающих документов для корректного бухгалтерского учета страховых организаций.

За 2024 год магистрантам, поступившим в 2023 году, оплачена стипендия в размере 12 397 510 тенге (весенний семестр 11 человек, летний и осенний семестр 9 человек получали стипендию, из 16 магистрантов.). В 2024 году в рамках трехстороннего Соглашения поступили новые 8 магистрантов, по ним Фонд оплатил стипендию 3 449 742 тенге (за 4 месяца 2024). Итого за всех магистрантов Фонд в 2024 году оплатил стипендию в размере 15 847 253 тенге.

2. Обучение на образовательной платформе Enbek Skills

В 2024 году Фонд при поддержке Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка начал работу по записи онлайн-актуарных курсов минимальной обязательной программы обучения актуариев на образовательной платформе https://skills.enbek.kz/ru.

Основные преимущества курса:

1) Гибкий подход к обучению:

Для обеспечения максимального вовлечения и эффективности обучения курс включает:

- Видео-лекции с экспертами.
- Практические задания и кейсы.
- Тесты и контрольные задания для самопроверки.
- 2) Доступность:

Онлайн-формат позволяет участникам проходить актуарный курс в удобное время, совмещая обучение с профессиональной деятельностью.

3) Сертификация:

По окончании курса участники получат сертификат о прослушивании.

06 финансовые результаты

Ниже для удобства настоящего отчета в нем приведены:

- отчет о финансовом положении (бухгалтерский баланс) на конец 2024 года
- отчет об общем совокупном доходе за 2024 год

Сведения в указанных отчетах аналогичны тем, что включены в годовую финансовую отчетность Фонда за 2024 год. Данная отчетность подтверждена аудиторским отчетом ТОО "НАК "Центраудит-Казахстан" без-каких-либо оговорок.

С целью более полного раскрытия информации в нижеприведенные отчеты дополнительно включены сведения о результатах деятельности Фонда на конец 2024 года и на конец 2023 года (из годовой финансовой отчетности за 2023 год). Пояснения к указанным данным приведены в годовой финансовой отчетности Фонда за 2024 год, а также – частично – в настоящем отчете.

Отчет о финансовом положении на конец 2024 года

(на конец года; тыс. тенге)

	(na noneg roga, ruic. rem		
Показатель*	Y2024	Y2023	Y2024 – Y2023
АКТИВЫ	31 385 116	23 624 768	7 760 348
Денежные средства и их эквиваленты	3 223	147 686	- 144 463
Банковские депозиты	50 457	37 064	13 393
Финансовые активы, оцениваемые по амортизированной стоимости	26 177 967	19 565 232	6 612 735
Финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	4 783 635	3 563 323	1 220 312
Подоходный налог, предварительно уплаченный	33 668	28 781	4 887
Нематериальные активы	5 264	5 054	210
Основные средства	265 095	266 604	- 1 509
Прочие активы	65 807	11 024	54 783
КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	31 385 116	23 624 768	7 760 348
Обязательства	22 782 322	16 281 397	6 500 925
Резервы гарантирования страховых выплат и возмещения вреда в том числе:	22 707 502	16 216 127	6 491 375
РГСВ КОС	11 635 556	10 302 612	1 332 944
РГСВ КСЖ	7 973 419	3 077 753	4 895 666
PBB	3 098 527	2 835 762	262 765
Торговая и прочая кредиторская задолженность	51 624	44 182	7 442
Отложенное налоговое обязательство	23 196	21 088	2 108
Капитал	8 602 794	7 343 371	1 259 423
Уставный капитал	500 000	500 000	-
Выкупленные собственные акции	(98 200)	(98 200)	-
Эмиссионный доход	94 321	94 321	-
Резервный капитал	5 055 388	5 055 388	-
Резерв по переоценке финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	(11 861)	(4 610)	- 7 251
Резерв под убытки по финансовым активам, оцениваемым по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	2 663	471 982	- 469 319
Нераспределенный доход (непокрытый убыток)	3 060 483	1 324 490	1 735 993

^{*} На конец 2024 - 2023 годов – с учетом погрешностей округления.

06 финансовые результаты

Отчет об общем совокупном доходе за 2024 год

Показатель*	Y2024	Y2023	Y2024 – Y2023
Процентные доходы	2 908 154	2 161 041	747 113
Реализованная прибыль от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	60 952	45 038	15 914
Курсовая разница, нетто	429 084	(60 089)	489 173
Ожидаемые кредитные убытки, нетто	469 335	318 005	151 330
Прочие доходы	5 748	1 235	4 513
Операционные расходы	(499 902)	(389 529)	-110 373
Расходы по подоходному налогу	(12 588)	(4 277)	-8 311
ЧИСТЫЙ ДОХОД (УБЫТОК) ЗА ГОД	3 360 783	2 071 424	1 289 359
Чистое изменение справедливой стоимости ¹	(7 251)	89 640	-96 891
Чистое изменение в резерве по ожидаемым кредитным убыткам финансовых активов ²	(469 319)	(314 148)	-155 171
Общий совокупный доход (убыток) за год	2 884 213	1 846 916	1 037 297
Кумулятивный нераспределенный доход (непокрытый убыток)	3 060 483	1 324 490	1 735 993

Размеры резервов в отчете о финансовом положении на конец 2024 года представлены без учета доходов от инвестирования средств резервов за 2024 год на общую сумму 2 836 457 тыс. тенге.

Чистое изменение справедливой стоимости финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход.

Чистое изменение в резерве по ожидаемым кредитным убыткам финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход.

Приложение 1

к годовому отчету за 2024 год

ОБЩИЕ СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ.

Вопросы повесток дня и решения по ним за 2024 год

12.02.2024, внеочередное общее собрание

Вопрос повестки дня

1. Об избрании членов Совета директоров, определении срока их полномочий.

Решение по вопросу

- 1. Избрать с момента принятия настоящего решения:
- 1) в качестве независимых директоров Бурабаева Ерлана Омурзаковича, Шайкакову Гульфайрус Жолболсыновну, Копова Андрея Викторовича;
- 2) в качестве членов Совета директоров, которые представляют страховые организации, осуществляющие деятельность в отрасли "общее страхование" Тульбаева Нурмухамеда Шамшидиновича, Турысбекова Бейбита Абдиманаповича;
- 3) в качестве членов Совета директоров, которые представляют страховые организации, осуществляющие деятельность в отрасли "страхование жизни" Камбетбаева Ерлана Булатовича, Жубаниязову Жанар Адилбековну.
- 2. Определить, что срок полномочий члена Совета директоров, избранных согласно пункту 1 настоящего решения, истекает на момент проведения в 2027 году годового общего собрания акционеров Фонда.

Вопрос повестки дня

1. Об утверждении изменений №5 в Устав Фонда.

- 1. Утвердить изменения № 5 в Устав Фонда в редакции согласно представленному проекту.
- 2. Ввести в действие изменения № 5 в Устав Фонда, утвержденные согласно пункту 1 настоящего решения, с 12 февраля 2024 года.
- 3. Уполномочить Председателя Правления Фонда Когулова Б.Б. на подписание изменений №5 в устав

Приложение 1

к годовому отчету за 2024 год (продолжение)

28.03.2024, годовое общее собрание

2

Вопрос повестки дня

1. О годовом отчете Фонда за 2023 год.

Решение по вопросу

- Принять к сведению годовой отчет Фонда за 2023 год.
- 2. Признать работу Совета директоров и Правления Фонда в 2023 году удовлетворительной.

Вопрос повестки дня

2. Об утверждении годовой финансовой отчетности Фонда за 2023 год.

Решение по вопросу

Утвердить годовую финансовую отчетность Фонда за 2023 год.

Вопрос повестки дня

3. Об управленческой отчетности Фонда за 2023 год.

Решение по вопросу

Утвердить управленческую отчетность Фонда за 2023 год.

Вопрос повестки дня

4. О формировании резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда за счет доходов, полученных от инвестирования средств указанных резервов за 2023 год. О начислении и удержании комиссионного вознаграждения Фонда за инвестирование средств резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда в 2023 году. О порядке распределения чистого дохода Фонда за 2023 год.

- 1. В соответствии с подпунктами 3) и 17) статьи 1 закона Республики Казахстан "О Фонде гарантирования страховых выплат" направить (с учетом особенности, установленной пунктом 2 настоящего решения) на формирование резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда, с соответствующим уменьшением нераспределенного дохода (увеличением непокрытого убытка), доход от инвестирования средств указанных резервов за 2023 год в сумме 1 756 972 760,11 тенге, в том числе:
 - 1) 1 169 172 313,87 тенге на формирование резерва гарантирования страховых выплат по отрасли "общее страхование";
 - 2) 243 893 278,64 тенге на формирование резерва гарантирования страховых выплат по отрасли "страхование жизни";
 - 3) 343 907 167,60 тенге на формирование резерва возмещения вреда.

- 2. При направлении в соответствии с пунктом 1 настоящего решения дохода от инвестирования средств резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда за 2023 год на формирование указанных резервов начислить и удержать комиссионное вознаграждение Фонда за инвестирование средств указанных резервов (7,5 % от суммы инвестиционного дохода резервов за 2023 год) и за взносы, внесенных страховыми организациями в Фонд (0,025% от суммы совокупных взносов за 2023 год) в общей сумме 132 182 797,64 тенге и, в том числе:
- 1) 87 758 200,33 тенге из чистого дохода, направляемого на формирование резерва гарантирования страховых выплат по отрасли "общее страхование";
- 2) 18 631 559,74 тенге из чистого дохода, направляемого на формирование резерва гарантирования страховых выплат по отрасли "страхование жизни";
- 3) 25 793 037,57 тенге из чистого дохода, направляемого на формирование резерва возмещения вреда.
- 3. Исходя из того, что в соответствии с пунктом 1 статьи 5 закона Республики Казахстан "О Фонде гарантирования страховых выплат" Фонд является некоммерческой организацией, не распределять между акционерами Фонда чистый доход Фонда за 2023 год, оставшийся после формирования резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда, начисления и удержания комиссионного вознаграждения Фонда за инвестирование средств указанных резервов согласно пунктам 1 и 2 настоящего решения, и учитывать этот доход в составе нераспределенного дохода (непокрытого убытка) Фонда.

Вопрос повестки дня

5. Об обращениях акционеров на действия Фонда и его должностных лиц в 2023 году и итогах рассмотрения этих обращений.

Решение по вопросу

Принять к сведению информацию об отсутствии обращений акционеров Фонда на действия Фонда и его должностных лиц в 2023 году.

Вопрос повестки дня

6. Об информации о размере и составе вознаграждений членов Совета директоров и Правления Фонда в 2023 году.

Решение по вопросу

Принять к сведению информацию о размере и составе вознаграждений членов Совета директоров и Правления Фонда в 2023 году.

Вопрос повестки дня

7. Об определении аудиторской организации по проведению аудита годовой финансовой отчетности Фонда за 2024 год.

Решение по вопросу

1. Определить ТОО "Независимая аудиторская компания "Центраудит-Казахстан" аудиторской организацией для аудита годовой финансовой отчетности Фонда за 2024, 2025, 2026 годы.

Вопрос повестки дня

8. О Кодексе корпоративного управления.

Решение по вопросу

- 1. Утвердить Кодекс корпоративного управления в редакции согласно представленному проекту.
- 2. Ввести в действие Кодекс корпоративного управления, утвержденный согласно пункту 1 настоящего решения, с момента утверждения.

Вопрос повестки дня

9. Утверждение изменений в Положение о Совете директоров Фонда.

- 1. Утвердить изменения и дополнения №3 в Положение о Совете директоров в редакции согласно представленному проекту.
- Ввести в действие изменения и дополнения №3 в Положение о Совете директоров, утвержденному согласно пункту 1 настоящего решения, с момента утверждения.

Приложение 1

к годовому отчету за 2024 год (продолжение)

29.04.2024, внеочередное общее собрание

3

Вопрос повестки дня

1. О досрочном прекращении полномочий члена Совета директоров, независимого директора, и избрании нового члена Совета директоров на высвободившуюся позицию

- 1. Принять к сведению информацию о досрочном прекращении полномочий Бурабаева Е.О. в качестве независимого директора, члена Совета директоров Фонда, с момента принятия настоящего решения.
- 2. Избрать с момента принятия настоящего решения независимым директором, членом Совета директоров Фонда, Джаукенова Марата Амангельдиевича.
- 3. Определить, что срок полномочий независимого директора, члена Совета директоров Фонда, избранного согласно пункту 2 настоящего решения, истекает на момент проведения в 2027 году годового общего собрания акционеров Фонда.

Приложение 1

к годовому отчету за 2024 год (продолжение)

29.04.2024, годовое общее собрание



Вопрос повестки дня

1. Об изменениях и дополнениях №1 в Кодекс корпоративного управления

- 1. Утвердить изменения и дополнения №1 в Кодекс корпоративного управления в редакции согласно представленному проекту.
- 2. Ввести в действие изменения и дополнения №1 в Кодекс корпоративного управления, утвержденные согласно пункту 1 настоящего решения, с момента утверждения.

Приложение 2

к годовому отчету за 2024 год

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

Заседания Совета директоров и заочные голосования его членов в 2024 году

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
1	11.01.2024	Очное голосование	 О смете доходов и расходов (бюджет) на 2024 год О созыве внеочередного общего собрания акционеров Фонда и формировании повестки дня этого собрания Об утверждении изменений № 5 в устав Фонда.
2	12.02.2024	Очное заседание	 Об избрании председателя СД Об изменениях и дополнениях № 3 в Положение о комитетах Совета директоров О составе Комитетов СД.
3	28.02.2024	Очное заседание	 Об организационно-функциональной структуре Фонда. О смете доходов и расходов (бюджете) Фонда на 2024 год. Об изменениях в Концепцию Фонда. О ставках обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов на 2024 год Об изменениях и дополнениях № 5 в Правила расчета ставок обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов. О созыве годового общего собрания акционеров. Об отчете о выполнении плана основных работ за 2023 года.
4	05.03.2024	Очное заседание	1. Сводный отчет по рискам за четвертый квартал 2023 года 2. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 января 2024 года 3. Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2023 год за 2023 год 4. О годовом отчете о деятельности Службы внутреннего аудита за 2023 год 5. О самооценке внутреннего аудита в Фонде за 2023 год

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
			6. Об отчете за 2023 год о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок
5	18.03.2024	Очное заседание	 О годовом отчете Фонда за 2023 год. Об управленческой отчетности Фонда за 2023 год. О Кодексе корпоративного управления. Об изменениях и дополнениях №3 в Положение о Совете директоров. Об изменениях и дополнениях №3 в Положение об Инвестиционном комитете Об утверждении годовой финансовой отчетности Фонда за 2023 год. Об определении аудиторской организации по проведению аудита годовой финансовой отчетности Фонда за 2024 год. О формировании резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда за счет доходов, полученных от инвестирования средств указанных резервов за 2023 год. О начислении и удержании комиссионного вознаграждения Фонда за инвестирование средств резервов гарантирования страховых выплат и резерва возмещения вреда в 2023 году. О порядке распределения чистого дохода Фонда за 2023 год. Об обращениях акционеров на действия Фонда и его должностных лиц в 2023 году и итогах рассмотрения этих обращений. Об информации о размере и составе вознаграждений членов Совета директоров и Правления Фонда в 2023 году. Об избрании Председателя Правления Фонда.
6	27.03.2024	Очное голосование	 О проделанной работе по исполнительному производству в отношении Рыженкова В.В. О проделанной работе по уголовному делу в отношении экс Правления Фонда, разместившее денежные средства в АО "Qazaq Banki". Об изменениях и дополнениях №1 в Политику управления рисками. О Политике по управлению комплаенс-рисками. О подписании трудового договора с Председателем Правления Фонда. О созыве внеочередного общего собрания акционеров и формировании повестки дня этого собрания.
7	14.05.2024	Очное заседание	 Об избрании Председателя Совета директоров Фонда. О составах комитетов Совета директоров Фонда. О составе Правления Фонда.
8	31.05.2024	Очное заседание	1. Об отчете о выполнении плана основных работ на 2024 год за первый квартал 2024 года

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
			2. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 апреля 2024 года
			3. Об изменении № 4 в Бюджетную политику
			4. Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2024 год за первый квартал 2024 года
			5. Сводный отчет по рискам за первый квартал 2024 года
			6. Об отчете о выполнении плана внутренних аудиторских проверок на 2024 год за первый квартал 2024 года
			7. Об отчете за 1 квартал 2024 года о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок.
			8. О заместителе Председателя Правления и главном бухгалтере
9	14.06.2024	Очное голосование	1. Об изменениях в организационно-функциональную структуру Фонда.
			2. О главном бухгалтере, члене Правления Фонда.
			3. По внедрению онлайн урегулирования страховых выплат Фонда.
10	05.08.2024	Очное заседание	1. Отчет по рискам за второй квартал 2024 года
			2. О корректировках в план основных работ на 2024 год
			3. О должностном окладе руководителя службы внутреннего аудита.
			4. О премировании членов Правления Фонда и главного бухгалтера по итогам 2023 года
			5. О премировании работников Фонда по итогам 2023 года
			6. О должностном окладе главного бухгалтера, члена Правления Фонда
			7. Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2024 год за первое полугодие 2024 года
			8. Об изменениях в смету доходов и расходов (бюджет) Фонда на 2024 год.
11	06.08.2024	Заочное заседание	1. Отчет об инвестиционной деятельности за второй квартал 2024 года
			 Об изменении №1 в Правила оплаты труда и премирования членов Правления и главного бухгалтера.
			3. Об отчете о выполнении плана внутренних аудиторских проверок на 2024 год за второй квартал
			2024 года.
			4. Об отчете за 2 квартал 2024 года о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних
			аудиторских проверок.
			5. Об изменениях и дополнениях №2 в Политику управления рисками
			6. Об отчете о выполнении плана основных работ на 2024 год за второй квартал 2024 года

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня	
12 (3)	22.08.2024	Заочное голосование	1. О премировании уволенных сотрудников Фонда (руководящих работников) - Сырымбаевой Ж.Т. и Асаубаевой А.С. по итогам 2023 года	
13	28.08.2024	Очное голосование	 О дополнении №5 в Правила признания ожидаемых кредитных убытков. О проведении Конференции. 	
14 (3)	18.09.2024	Заочное голосование	1. О составе Инвестиционного Комитета Фонда	
15 (3)	31.10.2024	Заочное голосование	 Рассмотрение сводного отчета по рискам за третий квартал 2024 года Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 октября 2024 года Об отчете о выполнении плана внутренних аудиторских проверок на 2024 год за третий квартал 2024 года Рассмотрение отчета по выполнению плана основных работ Фонда за третий квартал 2024 года Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2024 год за 9 месяцев 2024 года 	
16	04.11.2024	Очное голосование	 Об отчете за 3 квартал 2024 года о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок. Отчет по Конференции. Премирование сотрудников Фонда. 	
17 (3)	29.11.2024	Очное заседание	 Об изменениях и дополнениях №1 в Кодекс корпоративного управления О Политике управления комплаенс риском Об отчете по управлению комплаенс-рисками за третий квартал 2024 года О созыве и формировании повестки дня внеочередного общего собрания акционеров Фонда 	
18 (3)	19.12.2024	Заочное заседание	 Анализ подходов к внедрению образовательной платформы для подготовки специалистов страхового рынка Отчет по годовой конференции Международного форума схем страховых гарантий (IFIGS) О цене размещения (реализации) акций Фонда 	
19	25.12.2024	Очное заседание	 Об утверждении плана основных работ на 2025 год О Картах КРІ членов Правления и главного бухгалтера с плановыми значениями КРІ на 2024 год Об изменениях в Законе о Фонде О бюджете Фонда на 2025 год 	
20 (3)	30.12.2024	Заочное голосование	 О плане внутренних аудиторских проверок на 2025 год О карте областей аудита Отчет о проделанной работе по сопровождению мобильного приложения Европротокол 	

Приложение 3

к годовому отчету за 2024 год

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

Составы комитетов Совета директоров в 2024 году

Комитет Совета директоров по стратегическому планированию (краткое обозначение – "Комитет по стратегии")

Комитет сформирован решениями Совета директоров от 12 февраля 2024 года, 04 мая 2024 года № 7.

Члены комитета на 04.05.2024	Жубаниязова Ж.А.	с 12 февраля 2024 года
	Джаукенов М.А.	с 04 мая 2024 года
	Турысбеков Б.А.	с 12 февраля 2024 года
	Копов А.В.	с 12 февраля 2024 года
	Амирбаева А.М.	с 12 февраля 2024 года
	Филимонова Е.А.	с 12 февраля 2024 года
	Камбетбаев Е.Б.	с 12 февраля 2024 года
	Шайкакова Г.Ж.	с 12 февраля 2024 года
Председатель комитета	Джаукенов М.А.	Решением СД от 04 мая 2024 года

Комитет Совета директоров по аудиту (краткое обозначение – "Комитет по аудиту")

Комитет сформирован решением Совета директоров от 12 февраля 2024 года

Члены комитета на 12.02.2024	Шайкакова Г.Ж.	с 12 февраля 2024 года
	Тульбаев Н.Ш.	с 12 февраля 2024 года
	Турысбеков Б.А.	с 12 февраля 2024 года
	Амирбаева А.М.	с 12 февраля 2024 года
Председатель комитета	Шайкакова Г.Ж.	Решением СД от 12 февраля 2024 года

Комитет Совета директоров по рискам, кадрам, вознаграждениям и социальным вопросам (краткое обозначение – "Комитет по рискам")

Комитет сформирован решением Совета директоров от 12 февраля 2024 года

Члены комитета на 12.02.2024	Копов А.В.	с 12 февраля 2024 года
	Филимонов Е.А.	с 12 февраля 2024 года
	Бурабаев Е.О.	с 12 февраля 2024 года
	Тульбаев Н.Ш.	с 12 февраля 2024 года
	Камбетбаев Е.Б.	с 12 февраля 2024 года
Председатель комитета	Копов А.В.	Решением СД от 12 февраля 2024 года

Инвестиционный комитет Совета директоров (краткое обозначение – "Инвесткомитет")

Комитет сформирован решениями Совета директоров от 12 февраля 2024 года, 04 мая 2024 года № 7, 16 сентября 2024 года.

Члены комитета на 16.09.2024	Бурабаев Е.О.	С 04 мая 2024 года
	Копов А.В.	С 04 мая 2024 года
	Ашкеев О.М.	С 04 мая 2024 года
	Тульбаев Н.Ш.	С 12 февраля 2024 года
	Елдесбай А.Т.	С 16 сентября 2024 года
	Турысбеков Б.А.	С 12 февраля 2024 года
Председатель комитета	Копов А.В.	Решением СД от 04 мая 2024 года

Приложение 4

к годовому отчету за 2024 год

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

Заседания комитетов Совета директоров и заочные голосования их членов в 2024 году

Часть 1. Комитет Совета директоров по стратегическому планированию

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
1	21.02.2024	Очное заседание	 О смете доходов и расходов (бюджете) Фонда на 2024 год. Изменения в Концепцию Фонда Изменения в план основных работ Фонда на 2024 год О ставках обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов на 2024 год Об изменениях и дополнениях № 5 в Правила расчета ставок обязательных взносов и условных обязательств, абсолютных размеров дополнительных взносов. О ставках обязательных взносов и условных обязательств для новых гарантируемых видов (классов) страхования Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2023 год за 2023 год Отчет по ПОР 2023 года
2	26.02.2024	Очное заседание	1. О смете доходов и расходов (бюджете) Фонда на 2024 год.
3	15.03.2024	Очное заседание	 О годовом отчете Фонда за 2023 год. Об управленческой отчетности Фонда за 2023 год. Об изменениях и дополнениях №3 в Положение о Совете директоров. О Кодексе корпоративного управления. Об изменениях и дополнениях №3 в Положение об Инвестиционном комитете
4	20.03.2024	Очное заседание	1. Об изменениях и дополнениях №1 в Политику управления рисками.

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня	
			2. О Политике по управлению комплаенс-рисками.	
5	23.05.2024	Очное заседание	 Внесение изменений в бюджетную политику. Отчет ПОР за первый квартал 2024 года. Отчет по смете за первый квартал 2024 года. 	
6	10.04.2024	Очное заседание	1. По внедрению онлайн урегулирования страховых выплат Фонда.	
7	26.07.2024	Очное заседание	 Об изменении №1 в Правила оплаты труда и премирования членов Правления и главного бухгалтера. Об отчете о выполнении плана основных работ на 2024 год за второй квартал 2024 года Об исполнении сметы доходов и расходов (бюджета) Фонда на 2024 год за первое полугодие 2024 года О корректировках в план основных работ на 2024 год Об изменениях в смету доходов и расходов (бюджет) Фонда на 2024 год. 	
8	24.10.2024	Очное заседание	 Отчет по ПОР за третий квартал 2024 года Отчет по смете за третий квартал 2024 года О картах КРІ членов Правления и главного бухгалтера с плановыми значениями 2024 года. 	
9	26.11.2024	Очное голосование	 Об изменениях и дополнениях №1 в Кодекс корпоративного управления О смете доходов и расходов (бюджете) Фонда на 2025 год. О ставке комиссионного вознаграждения Фонда по итогам 2024 года. 	
10	12.12.2024	Очное заседание	 О цене размещения (реализации) акций Фонда О Картах КРІ членов Правления и главного бухгалтера с плановыми значениями КРІ на 2024 год Об изменениях в Закон о Фонде Анализ подходов к внедрению образовательной платформы для подготовки специалистов страхового рынка Анализ подходов по решению вопроса по внедрению витрины по страховым продуктам О Стратегии Фонда на 2025-2030 годы Об утверждении плана основных работ на 2025 год О бюджете Фонда на 2025 год 	

Приложение 4

к годовому отчету за 2024 год (продолжение)

Часть 2. Комитет Совета директоров по аудиту

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
1	20.02.2024	Очное заседание	1. О годовом отчете о деятельности Службы внутреннего аудита за 2023 год. 2. О самооценке внутреннего аудита в Фонде за 2023 год. 3. О годовом отчете за 2023 год о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок.
2	15.03.2024	Очное заседание	1. О годовой финансовой отчетности Фонда за 2023 год. 2. Об определении аудиторской организации для аудита годовой финансовой отчетности Фонда за 2024, 2025, 2026 годы.
3	19.03.2024	Очное голосование	1. О проделанной работе по исполнительному производству в отношении Рыженкова В.В. 2. О проделанной работе по уголовному делу в отношении экс Правления Фонда, разместившее денежные средства в АО "Qazaq Banki".
4	23.05.2024	Очное голосование	1. Об отчете о выполнении плана внутренних аудиторских проверок на 2024 год за первый квартал 2024 года. 2. Об отчете за 1 квартал 2024 года о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок.
5	19.07.2024	Очное голосование	 Об отчете о выполнении плана внутренних аудиторских проверок на 2024 год за второй квартал 2024 года. О должностном окладе руководителя службы внутреннего аудита. Об отчете за 2 квартал 2024 года о выполнении планов мероприятий по результатам внутренних аудиторских проверок.
6	26.08.2024	Очное голосование	1. О дополнении № 5 в Правила признания ожидаемых кредитных убытков
7	23.10.2023	Очное голосование	1. Отчет внутреннего аудитора за третий квартал 2024 года.

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня	
			2. Отчет Правления за третий квартал 2024 года.	
8	20.12.2024	Очное заседание	1. План внутреннего аудита на 2025 год 2. О карте областей аудита	

Приложение 4

к годовому отчету за 2024 год (продолжение)

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

Заседания комитетов Совета директоров и заочные голосования их членов в 2024 году

Часть 1. Комитет Совета директоров по рискам, кадрам, вознаграждениям и социальным вопросам

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
1	21.02.2024	Очное заседание	1. Сводный отчет по рискам за четвертый квартал 2023 года.
			2. Об организационно-функциональной структуре Фонда.
2	14.03.2024	Очное заседание	1. Об избрании Председателя Правления Фонда.
3	28.05.2024	Очное заседание	1. Сводный отчет по рискам за первый квартал 2024 года.
			2. О заместителе Председателя Правления и главном бухгалтере.
4	07.06.2024	Очное заседание	1. Об изменении №2 в Положение об организационно-функциональной структуре.
			2. О главном бухгалтере, члене Правления Фонда.
5	24.07.2024	Очное заседание	1. Отчет по рискам за второй квартал 2024 года
			2. Об изменениях и дополнениях №2 в Политику управления рисками
			3. О премировании членов Правления Фонда и главного бухгалтера по итогам 2023 года
			4. О премировании работников Фонда по итогам 2023 года
			5. О должностном окладе Руководителя службы внутреннего аудита
			6. О должностном окладе главного бухгалтера, члена Правления Фонда.
6	24.10.2024	Очное заседание	1. Отчет по рискам за третий квартал 2024 года
			2. О премировании работников Фонда
7	25.11.2024	Очное заседание	1. О Политике управления комплаенс риском
			2. Об отчете по управлению комплаенс-рисками за третий квартал 2024 года

Приложение 5

к годовому отчету за 2024 год

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ.

Сведения об участии выборных членов Совета директоров в работе Совета директоров и его комитетов в 2024 году

Участие в заседаниях и заочных голосованиях

Заседания и заочные голосования	Bcero	Бурабаев Е.О.	Джаукенов М.Е.	Веревкин В.В.³	Жубаниязова Ж.А.	Иманжанов Д.К. ⁴	Камбетбаев Е.Б.	Копов А.В.	Мухтыбаева А.А. ⁵	Тульбаев Н.Ш.	Турысбеков Б.А.	Шайкакова Г.Ж. ⁶
Совет директоров	20	6	20	1	19	1	17	18	1	20	19	19
с 01.01.2024 до 11.02.2024	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	Х
с 12.02.2024 до 31.12.2024	19	5	19	Х	18	Х	16	17	Х	19	18	19
Комитет по стратегии*	10	4	10	Х	10	Х	9	9	Х	Х	9	8
Комитет по рискам, кадрам**	7	2	5	Х	Х	Х	6	7	Х	7	Х	Х
Инвестиционный комитет	9	9 ⁷	Х	Х	Х	Х	Х	6 ⁸	Х	9	9	Х
Комитет по аудиту	8	Х	Х	Х	Х	Х	Х	Х	Х	8	8	8

^{*} Комитет по стратегическому планированию

^{**} Комитет по рискам, кадрам, вознаграждениям и социальным вопросам

³ Веревкин В.В. прекращены полномочия с 12 февраля 2024 года;

⁴ Иманжанов Д.К. прекращены полномочия с 12 февраля 2024 года;

⁵ Мухтыбаева А.А. прекращены полномочия с 12 февраля 2024 года;

⁶ Шайкакова Г.Ж. избрана членом Совета директоров с 12 февраля 2024 года;

 $^{^{7}}$ С 28 марта 2024 года, член Инвестиционного комитета, как член Правления Фонда.

⁸ Копов А.В. избран членом Инвестиционного комитета с 04 мая 2024 года.

Приложение 6

к годовому отчету за 2024 год

КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ КОМИТЕТ.

Заседания Консультативного комитета в 2024 году

Номер протокола	Дата	Общие сведения ⁹	Повестка дня
1	22.02.2024	Заседание	 О повышении узнаваемости системы гарантирования страховых выплат и развитии финансовой грамотности Об определении актуальной тематики запланированного страхового форума 2024

⁹ В соответствии со статьей 14 Положения о Консультативном комитете, утвержденного решением Совета директоров (протокол заочного голосования от 29 октября 2019 года № 18 (з)), кворум заседания Консультативного комитета и заочного голосования его членов не устанавливается и не контролируется (не учитывается): комитет вправе рассматривать вопросы, внесенные на его рассмотрение, и принимать по ним решения при любом количестве участников заседания комитета или заочного голосования его членов.

Приложение 7

к годовому отчету за 2024 год

ПРАВЛЕНИЕ.

Состав Правления в 2024 году

1. Когулов Б.Б.

Избран членом Правления, Председателем Правления, решение СД Фонда с 25 мая 2022 года, досрочно прекращены полномочия с 6 марта 2024 года (протокол заседания от 05 марта 2024 года № 4)

2. Бурабаев Е.О.

Избран членом Правления, Председателем Правления, решение СД Фонда с 28 марта 2024 года (протокол заседания от 18 марта 2024 года № 5), со сроком полномочий до 28 марта 2027 года.

3. Ашкеев О.М.

Избран членом Правления, заместителем Председателя Правления, решением Совета директоров (протокол заседания от 07 сентября 2022 года № 30) со сроком полномочий до истечения 24 мая 2025 года.

4. Сырымбаева Ж.Т.

Избрана членом Правления, заместителем Председателя Правления, решением Совета директоров (протокол заседания от 02 сентября 2021 года № 30), досрочно прекращены полномочия по собственному желанию с 30 апреля 2024 года (протокол заседания от 04 мая 2024 года № 7).

5. Казутина Е.Н.

Избрана главным бухгалтером, членом Правления Фонда, решением Совета директоров (протокол заседания от 14 июня 2024 года № 9) со сроком полномочий до истечения 14 июня 2027 года.

Приложение 10

к годовому отчету за 2024 год

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. Состав Инвестиционного комитета в 2024 году

Состав Инвестиционного комитета был утвержден следующими решениями Совета директоров Фонда:

- от 12 февраля 2024 года, 04 мая 2024 года, 12 октября 2022 года и 18 сентября 2024 года

Члены комитета на 12.02.2024	Бурабаев Е.О.
	Турысбеков Б.А.
	Сырымбаева Ж.Т.
	Тульбаев Н.Ш.
	Когулов Б.Б.
	Сейдигазимов С.К.
Председатель комитета	Бурабаев Е.О.
Члены комитета на 04.05.2024	Бурабаев Е.О.
	Копов А.В.
	Турысбеков Б.А.
	Тульбаев Н.Ш.
	Ашкеев О.М.
	Сейдигазимов С.К.
Председатель комитета	Копов А.В.
Члены комитета на 16.09.2024	Бурабаев Е.О.
	Копов А.В.
	Турысбеков Б.А.
	Тульбаев Н.Ш.
	Ашкеев О.М.
	Елдесбай А.Т.
Председатель комитета	Копов А.В.

Приложение 11

к годовому отчету за 2024 год

инвестиционная деятельность.

Заседания Инвестиционного комитета в 2024 году

Номер протокола	Дата	Общие сведения	Повестка дня
1	09.01.2024	Очное голосование	1. Об изменении вероятности дефолта облигаций ДО АО Банк ВТБ Казахстан;
			2. О размещении значительных денежных сумм в январе 2024 года;
			3. О возможности перевода инвестиционных активов (как резервов, так и собственных активов)
			в инвестиционное управление.
2 (3)	11.01.2024	Заочное голосование	1. Об инвестиционной деятельности Фонда за 2023 год.
3	22.02.2024	Очное голосование	1. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 января 2024 года.
4	22.05.2024	Очное голосование	1. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 апреля 2024 года.
5	17.06.2024	Очное голосование	1. О возможности перевода инвестиционных активов (как резервов, так и собственных активов)
			в инвестиционное управление.
6 (з)	26.07.2024	Заочное голосование	1. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 июля 2024 года.
7 (з)	23.08.2024	Заочное голосование	1. О дополнении № 5 в Правила признания ожидаемых кредитных убытков
8 (з)	29.10.2024	Заочное голосование	1. Об инвестиционной деятельности Фонда по состоянию на 01 октября 2024 года.
9 (3)	22.11.2024	Заочное голосование	1. О прогнозных параметрах для расчета плановых доходов Фонда на 2025 год.

Приложение 12

к годовому отчету за 2024 год

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. Финансовые активы Фонда в 2023 году

Часть 1. Совокупный инвестиционный портфель

(на конец периода)

Финансовые активы	Y20	Y2023		Q1	2024	4H1	2024	M09	Y20	24	Y2024 -	Y2023
	млн тенге	% к итогу	млн тенге	пунктов								
ГЦБ	19 565	83,92%	20 643	82,19%	21 880	87,25%	23 441	82,44%	26 178	84,40%	6 613	0,48%
Депозиты в банках второго уровня	37	0,16%	481	1,92%	9	0,04%	1631	5,74%	50	0,16%	13	0,00%
Прочие ценные бумаги ¹	3 563	15,28%	3 516	14,00%	3 007	11,99%	3 333	11,72%	4 784	15,42%	1 221	0,14%
Операции обратного репо	139	0,60%	347	1,38%	139	0,55%	0	0,00%	0	0,00%	-139	-0,60%
Остатки на текущих банковских счетах и на лицевых брокерских счетах	9	0,04%	129	0,51%	43	0,17%	28	0,10%	3	0,01%	-6	-0,03%
итого	23 313	100,0	25 116	100	25 078	100	28 433	100	31 015	100	7 702	

¹ Облигации АО "Национальный управляющий холдинг "Байтерек", облигации АО "Казахстанский фонд устойчивости", облигации АО "Национальная компания "КазМунайГаз", облигации Дочерней организации АО Банк ВТБ (Казахстан), Облигации АО "Банк развития Казахстана"

Приложение 12

к годовому отчету за 2024 год (окончание)

Часть 2. Отдельные инвестиционные портфели

		РГСВ КОС			РГСВ КСЖ			РВВ		Собственные активы			Итого	
Финансовые активы	млн	% к	% к	млн	% к	% к	млн	% к	% к	млн	% к	% к	млн	% к
	тенге	всего	итогу	тенге	всего	итогу	тенге	всего	итогу	тенге	всего	итогу	тенге	всего
ГЦБ	10 770	80,87%	41,14%	7 504	85,59%	28,67%	3 195	91,78%	12,20%	4 709	86,41%	17,99%	26 178	84,41%
Депозиты в банках	50	0,38%	100,00%	0	0,00%	0,00%	0	0,00%	0,00%	0	0,00%	0,00%	50	0,16%
второго уровня	30	0,3670	100,0076	U	0,0076	0,0076	U	0,0076	0,0076	U	0,0076	0,0076	30	0,1076
Прочие ценные	2 497	18,75%	52,19%	1261	14,38%	26,36%	286	8,22%	5,98%	740	13,58%	15,47%	4 784	15,42%
бумаги	2 497	10,7370	32,13/0	1201	14,36/0	20,30/0	200	0,22/0	3,36/0	740	13,36/0	13,47/0	4 / 04	13,42/0
Операции обратного														
репо и остатки на														
текущих банковских	0,1	0,00%	3,23%	2	0,02%	64,52%	0,2	0,01%	6,45%	0,8	0,01%	25,81%	3	0,01%
счетах и на лицевых														
брокерских счетах														
ВСЕГО	13 317	100	42,94%	8 767	100	28,27%	3 481	100	11,22%	5 450	100	17,57%	31 015	100

(на конец 2024 года)

Приложение 13

к годовому отчету за 2024 год

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЫПЛАТ.

Выплаты по возмещению вреда за весь период деятельности Фонда

	Curre		ŀ		Оті	казов		
Год	Сумма выплат, тенге	тяжкий вред	смерть	погребение	смерть + погребение	всего	количество	сумма, тенге
2024	55 380 000,00	2	2	2	4	10	3	15 413 019,00
2023	81 075 000,00	3	7	1	4	15	-	_
2022	71 742 700,00	1	8	13	-	22	3	11 026 800,00
2021	14 615 000,00	1	4	3	-	8	8	13 119 200,00
2020	18 389 290,00	2	3	4	1	10	5	11 142 000,00
2019	25 642 500,00	_	4	6	2	12	1	2 525 000,00
2018	53 128 345,00	1	6	18	1	26	-	-
2017	30 631 500,00	_	3	12		15	-	-
2016	18 153 700,00	_	3	6	1	10	-	-
2015	9 612 700,00	_	5	6	-	11	-	_
2014	5 463 400,00	_	3	10	-	13	-	-
2013	3 029 250,00	_	10	1	-	11	1	259 650,00
2012	3 802 300,00	_	4	7	-	11	-	_
2011	756 000,00	_	-	2	-	2	-	_
2010	-	_	_	-	_	_	_	_
2009	1 154 900,00	_	1	3	_	4	1	194 400,00
итого	337 196 585,00	8	61	92	9	170	19	38 267 050,00